
■調査概要
■調査目的　：2020年8月26日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学生、大学院生
■調査期間　：2020年8月26日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：6,466 名
■集計方法　

2020年8月

【TOPICS】

マイナビ 2021年卒 大学生 活動実態調査 （8月）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

E-mail : myrm@mynavi.jp

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

2021年卒大学生・大学院生の8月末時点の内々定率は77.6％（前年比-5.0pt）、平均内々定保有社数は2.1社（前

年比-0.3pt）となった。21年卒の内々定率は、5月に最も大きく前年を割れこんだが、6月以降前年との差を縮めて

きている。

活動継続学生（未内々定学生＋内々定を保有したまま活動を継続する学生）の割合は36.5％（前年比+7.1pt）で

あった。
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就職活動継続意向（8月時点）

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 6.3% 23.0% 53.3% 67.7% 73.3% 78.9% 82.7%
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※3月1日時点、6月1日時点は今年初めて実施
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有名な会社

コロナ禍の就職活動を通して、就職活動を開始する前と比べて重要度が高くなった企業選びのポイントを聞いたところ、

およそ2人に1人が「安定している会社」と回答した。安定している会社を選択した理由として、「多少不景気になった

としても売上が安定していれば立て直しができ、WEB面接など新しいものを導入出来る力があると感じたため。

（岐阜県、理系女子）」、「コロナにより需要があったものが突然発注が止まったりする事があると知り、どの状況でも

必要となる業界へ行きたいと思った。（大阪府、文系男子）」などの声が挙がった。

学生の記述より、”安定している”という言葉には、『予期せぬ変化が起きた際にも安定を保てる』、『安定を保てる

よう変化に柔軟に対応できる』という意味が込められているように推察される。
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就職活動を継続する学生が8月時点で最も注力している活動について、「面接」が最も多く51.6％（前年比

+16.7pt）であった。20年卒7月時点で面接に注力していると回答した割合が50.8％であったことから、

内々定率だけでなく活動フェーズも1ヵ月遅れで進行していることがわかる。

＜現在最も注力して行っていること＞

前年との比較
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専門性を身に付けられる会社
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いろいろな職種を経験できる会社
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若手が活躍している会社
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21年卒

＜コロナ禍の就職活動を通して、就職活動を開始する前と比べて重要度が高くなった企業選びのポイント＞
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就職活動をいつまで続ける予定か聞いたところ、9月末までと回答する割合が最も高く、31.4％となった。年内までを

予定としている割合は82.3％と前年よりも10.4pt増加した。内々定保有状況別にみると、内々定を保持したまま就職

活動を続けている（以下、保有継続）学生は、9月末までと回答する割合が45.5％と最も高かった。未内々定の学生

には、9月末（22.7％）、10月末（22.5％）、12月末（19.8％）、3月末（20.0％）と活動終了予定のピークが複数あった。

秋以降の活動について、企業に配慮してほしいことやお願いしたいことを聞いたところ、未内々定・保有継続学生

からは、「早く・正しい情報の発信をすること」、「WEBでの面接対応の整備」等が挙げられた。就職活動を終了して

いる学生からは、「コロナ対策をしつつもこれから働く同期や社員と絆を深める機会の提供」等、コミュニケーションに

関する不安を取り除く機会の希望が出ていた。

就職活動をいつまで続ける予定か（経年比較）

就職活動をいつまで続ける予定か

（地元進学者）地元就職希望割合（6月時点経年比較）

6月時点における、卒業した高校の所在地と最も

働きたい都道府県の一致率（以後、地元就職希望

割合）について、進学状況別でみると、地元外の

大学に進学した学生（以後、地元外進学者）の地元

就職希望割合は39.3％（前年比+9.4pt）となった。

近年減少傾向にあった*地元外進学者の地元

就職希望割合（p.39）が地元進学者以上に高まった

背景の一つとして、新型コロナウイルス感染拡大に

伴う選考方法のオンライン化により、地元就職の

障害とされている「距離・時間・交通費」が解消され

たことがあると推察される。

※20年卒はデータなし

*「マイナビ 大学生 Uターン・地元就職に関する調査」（2010～2020年、毎年3月実施）より

※地元進学：卒業高校都道府県と現在の大学所在都道府県が一致

※地元外進学：卒業高校都道府県と現在の大学所在都道府県が不一致
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（８月）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． ８月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか

６． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について
(1)
(2) 上記のポイントの重要度が高くなった理由
(3) 【活動継続学生限定】秋以降の活動について企業に配慮してほしいことやお願いしたいこと

■調査概要

■調査目的　：2020年8月26日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年8月26日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 6,466 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 1,301 1,159 2,848 1,158 6,466

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 191 285 2,527 193 732 156 1,412 317 121 532 6,466

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,512 805 2,317 354 338 181 305 193 946 2,317

コロナ禍の就職活動を通して、就職活動を開始する前と比べて重要度が高くなった企業選びのポイントとして、最も当てはまるもの

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　4P



2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（7月）＜データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158
21年卒 77.6% 72.8% 85.1% 73.8% 83.6%

20年卒 82.6% 78.7% 87.1% 80.4% 88.8%
19年卒 83.4% 80.5% 89.3% 80.1% 87.2%
18年卒 82.7% 79.8% 89.6% 77.9% 87.5%
17年卒 77.5% 74.2% 83.9% 75.3% 78.7%

前月比 +12.5pt +10.3pt +10.8pt +17.7pt +10.9pt

前年比 -5.0pt -5.9pt -2.0pt -6.6pt -5.2pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 191 285 2,527 193 732 156 1,412 317 121 532
21年卒 75.9% 82.8% 77.0% 85.0% 79.5% 84.6% 75.6% 78.9% 85.1% 70.9%

20年卒 76.3% 80.3% 82.3% 83.8% 84.8% 88.8% 84.2% 85.6% 83.5% 80.9%
19年卒 84.5% 80.2% 81.4% 86.0% 86.6% 88.5% 83.9% 84.6% 86.8% 81.0%
18年卒 80.4% 86.0% 82.7% 82.2% 79.9% 86.4% 81.8% 79.5% 87.6% 84.1%
17年卒 79.1% 73.3% 77.1% 78.9% 77.3% 82.0% 76.0% 78.3% 81.1% 74.8%

前月比 +9.0pt +11.4pt +7.6pt +7.4pt +5.7pt +6.7pt +11.0pt +15.6pt +9.8pt +8.8pt
前年比 -0.4pt +2.5pt -5.3pt +1.2pt -5.3pt -4.2pt -8.6pt -6.7pt +1.6pt -10.0pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,317 1,512 805 354 338 181 305 193 946
21年卒 84.3% 79.2% 93.9% 86.2% 82.2% 79.6% 90.5% 90.2% 82.1%

20年卒 87.8% 82.8% 94.4% 93.3% 83.8% 80.0% 90.0% 96.4% 83.6%
19年卒 88.5% 83.5% 95.0% 92.0% 89.0% 87.0% 92.8% 91.8% 82.7%
18年卒 88.8% 82.9% 94.5% 91.6% 85.9% 88.0% 90.1% 94.6% 85.6%
17年卒 81.6% 77.4% 90.9% 87.3% 79.3% 86.9% 84.8% 91.8% 73.8%

前月比 +7.3pt +8.1pt +6.4pt +4.8pt +7.2pt +4.6pt +7.2pt +5.5pt +9.4pt
前年比 -3.5pt -3.6pt -0.5pt -7.1pt -1.6pt -0.4pt +0.5pt -6.2pt -1.5pt

内々定率 経年比較

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 6.3% 23.0% 53.3% 67.7% 73.3% 78.9% 82.7%
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(2) 内々定保有社数

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,766 905 935 1,998 928
1社 41.9% 40.8% 42.5% 42.6% 41.9%
2社 29.6% 29.1% 29.4% 30.5% 29.3%
3社以上 28.5% 30.2% 28.1% 26.9% 28.8%

2.1 2.2 2.2 2.1 2.1

＜20年卒　全体＞ ＜19年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,595 568 636 910 481 2,755 663 630 1,068 394
1社 31.6% 25.7% 36.3% 33.1% 32.0% 36.6% 34.2% 41.4% 34.5% 36.8%
2社 31.0% 30.5% 27.4% 32.5% 35.3% 28.6% 25.8% 26.8% 31.4% 32.2%
3社以上 37.5% 43.8% 36.3% 34.4% 32.6% 34.8% 40.0% 31.7% 34.2% 31.0%

2.4 2.8 2.4 2.3 2.2 2.3 2.5 2.2 2.3 2.2

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）
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■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,900 926 962 2,062 950
建設 9.8% 10.6% 12.9% 6.9% 8.4%
製造（建設除く） 39.3% 30.3% 56.9% 26.5% 50.6%
商社 5.8% 9.9% 1.0% 7.3% 3.1%
小売 6.8% 9.8% 1.8% 9.7% 4.5%
金融 10.5% 15.2% 2.4% 17.2% 2.3%
ソフトウエア・通信 15.7% 13.9% 18.6% 16.9% 11.3%
サービス・インフラ 35.3% 37.3% 23.3% 42.6% 39.4%
マスコミ 2.7% 3.0% 0.8% 4.7% 1.4%
官公庁・公社・団体 5.2% 6.4% 3.5% 6.0% 4.7%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.4% 26.6% 2.8% 5.6% 2.0% 18.1% 41.4% 1.7% 0.5%

3月 11.2% 32.8% 3.2% 5.7% 2.9% 18.1% 36.5% 1.9% 1.0%

4月 11.8% 35.7% 4.0% 5.5% 4.8% 17.9% 36.6% 1.7% 0.6%

5月 10.6% 38.4% 4.5% 5.9% 8.1% 18.0% 33.4% 1.8% 0.8%

6月1日 10.8% 40.9% 4.2% 5.0% 10.2% 18.7% 32.8% 1.7% 5.2%

6月 10.6% 40.6% 4.8% 5.8% 12.1% 16.1% 32.8% 1.8% 1.9%

7月 10.4% 40.5% 5.7% 6.5% 10.8% 17.0% 33.3% 2.4% 3.4%

8月 9.8% 39.3% 5.8% 6.8% 10.5% 15.7% 35.3% 2.7% 5.2%

9.8%

39.3%

5.8% 6.8%
10.5%

15.7%

35.3%

2.7%
5.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

内々定を得た企業の業種（複数回答）
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(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,852 920 949 2,039 944 2,595 568 636 910 481
建設 7.0% 7.8% 9.4% 4.3% 6.4% 6.3% 33.6% 8.3% 5.0% 4.6%
製造（建設除く） 31.8% 20.8% 50.5% 19.7% 44.2% 34.3% 2.2% 54.7% 20.7% 49.7%
商社 3.5% 5.7% 0.7% 4.8% 1.8% 3.2% 0.7% 1.4% 4.6% 0.2%
小売 4.2% 5.9% 1.3% 6.0% 2.8% 3.1% 0.0% 0.8% 4.4% 1.9%
金融 8.0% 12.3% 1.2% 13.1% 1.8% 7.1% 0.0% 0.8% 12.1% 0.6%
ソフトウエア・通信 12.4% 11.0% 16.0% 12.5% 8.4% 12.3% 0.0% 16.7% 9.6% 10.0%
サービス・インフラ 26.1% 28.6% 17.4% 30.4% 28.8% 25.9% 0.0% 14.6% 32.1% 26.6%
マスコミ 2.2% 2.4% 0.4% 3.9% 1.4% 2.4% 0.0% 0.5% 4.9% 0.8%
官公庁・公社・団体 4.7% 5.7% 3.2% 5.3% 4.6% 5.4% 0.0% 2.2% 6.5% 5.6%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.1% 25.7% 2.7% 4.4% 1.8% 17.7% 33.6% 2.2% 0.7%

3月 10.9% 31.9% 2.6% 4.7% 2.5% 15.1% 29.4% 2.1% 0.9%

4月 9.4% 32.7% 2.9% 3.6% 4.4% 15.2% 29.7% 1.5% 0.6%

5月 8.3% 33.9% 3.0% 4.1% 6.8% 14.8% 26.7% 1.4% 0.9%

6月1日 8.3% 34.9% 3.0% 3.3% 8.3% 14.9% 25.0% 1.6% 0.7%

6月 7.8% 34.7% 3.1% 3.6% 10.1% 12.6% 25.0% 1.5% 1.6%

7月 7.7% 34.5% 3.5% 3.9% 8.7% 13.1% 24.0% 2.0% 2.8%

8月 7.0% 31.8% 3.5% 4.2% 8.0% 12.4% 26.1% 2.2% 4.7%
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31.8%

3.5% 4.2%
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4.7%
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内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
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(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,808 918 941 2,019 930 2,595 568 636 910 481
～49人 2.8% 3.6% 1.3% 3.0% 3.3% 4.2% 5.1% 2.7% 4.9% 3.3%
50～99人 4.8% 5.2% 3.8% 5.8% 3.7% 5.5% 6.0% 4.6% 7.1% 2.7%
100～299人 15.9% 17.5% 12.6% 18.4% 13.5% 16.7% 22.0% 8.9% 19.0% 14.4%
300～499人 12.9% 12.4% 10.7% 14.6% 14.3% 11.3% 9.6% 9.8% 12.5% 15.4%
500～999人 15.1% 15.4% 13.6% 15.3% 17.2% 14.5% 13.8% 15.4% 14.0% 15.4%
1,000～2,999人 20.6% 20.7% 21.3% 20.2% 20.3% 19.6% 18.6% 19.5% 19.4% 22.3%
3,000～4,999人 9.1% 8.8% 10.6% 7.9% 9.2% 8.6% 8.5% 9.2% 8.0% 9.0%
5,000人以上 18.8% 16.3% 26.0% 14.8% 18.4% 19.6% 16.3% 30.0% 15.1% 17.3%

2.8%

2.5%

2.1%

1.9%

2.1%

2.3%

2.6%

2.8%

4.8%

4.5%

3.8%

4.1%

4.2%

3.8%

3.4%

3.9%

15.9%

14.6%

13.5%

10.8%

12.3%

13.4%

8.3%

9.9%

12.9%

11.9%

11.4%

10.2%

10.1%

11.6%

10.5%

9.2%

15.1%

14.8%

14.6%

15.2%

13.9%

14.4%

18.4%

17.9%

20.6%

21.5%

22.6%

23.1%

23.8%

22.6%

26.9%

27.1%

9.1%

9.0%
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10.5%

10.0%
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10.8%

11.6%
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22.6%

24.2%
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内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
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(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,883 927 956 2,052 948 2,595 568 636 910 481
第一志望 43.0% 41.0% 49.3% 38.2% 45.1% 42.1% 40.6% 49.6% 37.2% 42.4%
第二志望 20.5% 22.0% 18.7% 21.3% 19.3% 21.7% 22.8% 23.0% 21.0% 18.7%
第三志望 8.9% 8.8% 8.6% 9.5% 8.3% 8.9% 9.6% 6.8% 9.5% 9.7%
それ以外 27.6% 28.2% 23.4% 31.0% 27.2% 27.3% 26.9% 20.6% 32.4% 29.2%

(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,875 926 953 2,049 947
満足している 55.4% 53.3% 61.7% 50.1% 58.4%

32.2% 31.7% 30.6% 35.0% 30.3%
どちらともいえない 6.9% 8.1% 4.5% 8.2% 6.4%

3.2% 4.3% 1.4% 4.0% 2.5%
2.3% 2.5% 1.8% 2.6% 2.3%

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

32.4% 35.1% 38.4% 36.5% 38.7% 40.2% 42.4% 43.0%

18.6%
19.6%

21.2% 24.6% 23.7% 23.2% 21.7% 20.5%
14.2%

14.7%
13.7% 14.0% 13.2% 11.5% 9.7% 8.9%

34.8% 30.6% 26.7% 24.9% 24.4% 25.2% 26.2% 27.6%
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3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

第一志望 第二志望 第三志望 それ以外

34.1% 35.9%
42.7% 44.1% 47.6% 52.6% 55.9% 55.4%

37.3% 38.6%
33.0% 34.1%
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31.6%

31.7% 32.2%

16.2% 14.5% 13.0% 11.9% 10.1% 8.5% 6.7% 6.9%8.6% 7.2% 7.0% 6.2% 5.6% 4.7% 3.7% 3.2%3.8% 3.8% 4.2% 3.7% 2.9% 2.7% 1.9% 2.3%
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満足している ある程度満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
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(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,878 925 952 2,053 948
参加した 32.3% 29.9% 38.0% 27.6% 36.0%
参加していない 67.7% 70.1% 62.0% 72.4% 64.0%

全体 建設
製造
（建設
除く）

商社 小売 金融

ソフト
ウエ
ア・通

信

サービ
ス・イ
ンフラ

マスコミ

官公
庁・公
社・団

体

回答数 4,836 307 1,485 173 214 407 586 1,313 118 233
参加した 32.4% 37.8% 32.9% 17.9% 31.3% 34.6% 28.2% 32.8% 27.1% 29.6%
参加していない 67.6% 62.2% 67.1% 82.1% 68.7% 65.4% 71.8% 67.2% 72.9% 70.4%

79.6% 76.4%

60.1%
51.5% 47.9%

40.1% 35.7% 32.3%

20.4% 23.6%

39.9%
48.5% 52.1%

59.9% 64.3% 67.7%
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3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

参加した 参加していない

入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
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サービス
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【入社意思の最も高い企業の業種別】入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
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(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,829 912 954 2,026 937
既に全ての企業に伝えた 74.9% 71.2% 84.0% 69.2% 76.6%
一部の企業にのみ伝えた 9.7% 11.8% 6.2% 11.1% 9.0%
まだ伝えていない 15.5% 17.0% 9.9% 19.7% 14.4%

19.7% 20.9% 27.0%
36.3% 42.0%

54.6%
68.0%

74.9%

11.1% 12.8%
15.8%

17.5%
16.8%

14.0%

11.4%
9.7%

69.2% 66.3%
57.2%

46.2% 41.2%
31.4%

20.6% 15.5%
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既に全ての企業に伝えた 一部の企業にのみ伝えた まだ伝えていない

入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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(8) 就職活動継続意向

89.6%
96.7%93.7%90.5%87.3%
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66.8%
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就職活動継続意向（経年変化）
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,903 926 962 2,063 952
内々定先に満足したので終了する 76.1% 72.8% 84.2% 70.2% 79.4%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.8% 5.8% 6.4% 5.4% 5.1%
内々定先に不満なので続行する 6.5% 8.2% 2.3% 9.3% 5.4%

10.7% 12.2% 6.0% 14.2% 9.2%
その他 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 0.8%

18.2% 21.4% 9.3% 24.4% 15.4%
活動終了 81.9% 78.6% 90.6% 75.6% 84.5%

22.4% 27.2% 14.9% 26.2% 16.4%
保有継続 14.1% 15.6% 7.9% 18.0% 12.9%
活動終了 63.6% 57.2% 77.1% 55.8% 70.6%
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜20年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,595 568 636 910 481
内々定先に満足したので終了する 79.5% 75.0% 88.4% 74.2% 84.2%
内々定先に不満だが活動は終了する 6.0% 6.4% 4.6% 7.1% 5.5%
内々定先に不満なので続行する 6.2% 7.5% 3.5% 8.1% 4.2%

7.4% 9.5% 3.2% 9.5% 5.9%
その他 0.9% 1.6% 0.3% 1.1% 0.2%

14.5% 18.6% 7.0% 18.7% 10.3%
活動終了 85.5% 81.4% 93.0% 81.3% 89.7%

17.4% 21.3% 12.9% 19.6% 11.2%
保有継続 12.0% 14.6% 6.1% 15.0% 9.1%
活動終了 70.6% 64.1% 81.0% 65.4% 79.7%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

内々定先に満足したので終了する -3.4pt -2.2pt -4.2pt -4.0pt -4.8pt
内々定先に不満だが活動は終了する -0.2pt -0.6pt +1.8pt -1.7pt -0.4pt
内々定先に不満なので続行する +0.3pt +0.7pt -1.2pt +1.2pt +1.2pt

+3.3pt +2.7pt +2.8pt +4.7pt +3.3pt
その他 +0.1pt -0.6pt +0.7pt -0.2pt +0.6pt

+3.7pt +2.8pt +2.3pt +5.7pt +5.1pt
活動終了 -3.6pt -2.8pt -2.4pt -5.7pt -5.2pt

未内々定 +5.0pt +5.9pt +2.0pt +6.6pt +5.2pt
保有継続 +2.1pt +0.9pt +1.8pt +3.0pt +3.7pt
活動終了 -7.1pt -6.8pt -3.9pt -9.6pt -9.0pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）
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■３． 現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

※保有継続：内々定あり活動継続
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＜20年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158 936 271 399 147 119
2.1% 1.8% 2.2% 1.8% 2.8% 7.5% 5.2% 6.5% 12.9% 11.8%

1～10社 49.3% 48.0% 60.7% 39.9% 53.2% 46.5% 42.5% 47.9% 52.4% 47.9%
11～20社 23.5% 22.9% 23.6% 25.6% 20.1% 23.6% 26.2% 24.3% 17.0% 21.0%
21～30社 13.5% 13.8% 7.6% 18.0% 13.0% 10.8% 13.7% 10.3% 8.2% 5.1%
31～40社 3.1% 3.5% 1.7% 3.8% 3.5% 5.1% 5.9% 5.6% 2.1% 5.9%
41社以上 8.5% 9.9% 4.2% 10.9% 7.4% 6.6% 6.7% 5.6% 7.5% 8.4%

選考受験社数（平均） 16.2 16.5 12.4 18.3 14.7

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,463 354 173 746 190
8.7% 6.5% 13.3% 6.4% 17.4%

1～10社 54.1% 57.9% 61.8% 50.4% 54.7%
11～20社 18.9% 18.6% 19.1% 20.1% 14.2%
21～30社 10.1% 7.1% 4.0% 12.7% 11.1%
31～40社 1.9% 2.5% 0.6% 2.1% 1.1%
41社以上 6.3% 7.3% 1.2% 8.2% 1.6%

選考受験社数（平均） 12.8 12.7 8.8 14.6 9.9

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 939 198 90 504 147
0.3% - - 0.6% -

1～10社 37.1% 43.4% 48.9% 30.0% 45.6%
11～20社 26.7% 26.3% 27.8% 27.6% 23.8%
21～30社 18.2% 13.6% 10.0% 22.4% 15.0%
31～40社 3.5% 2.0% 1.1% 4.4% 4.1%
41社以上 14.2% 14.6% 12.2% 15.1% 11.6%

選考受験社数（平均） 19.8 18.3 16.5 21.5 18.0

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,964 728 872 1559 805
0.1% 0.1% 0.1% - -

1～10社 47.8% 44.8% 61.7% 38.3% 54.0%
11～20社 24.7% 23.8% 24.1% 27.6% 20.9%
21～30社 15.1% 17.3% 8.1% 18.9% 13.2%
31～40社 3.8% 4.3% 2.1% 4.5% 4.0%
41社以上 8.5% 9.8% 3.9% 10.7% 8.0%

選考受験社数（平均） 16.6 17.8 12.6 18.9 15.2

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

※保有継続：内々定あり活動継続

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,344 903
17.9% 14.8%

1社 16.7% 29.5%
2社 17.7% 20.2%
3社 16.3% 14.4%
4社 9.3% 7.4%
5社 11.2% 7.9%
6社 3.2% 1.6%
7社 1.9% 0.9%
8社 1.4% 0.6%
9社 0.3% 0.6%
10社以上 4.2% 2.3%

3.9 3.3

□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,344 334 154 698 158
17.9% 15.6% 22.7% 16.2% 25.3%

1社 16.7% 14.4% 16.9% 17.0% 19.6%
2社 17.7% 18.3% 16.2% 17.5% 19.0%
3社 16.3% 18.3% 16.9% 15.8% 13.9%
4社 9.3% 10.5% 9.7% 9.3% 6.3%
5社 11.2% 15.0% 9.1% 10.5% 8.9%
6社 3.2% 3.0% 2.6% 3.9% 1.3%
7社 1.9% 0.9% 0.6% 2.9% 0.6%
8社 1.4% 0.6% 0.6% 1.7% 2.5%
9社 0.3% 0.3% 0.6% 0.3% -
10社以上 4.2% 3.3% 3.9% 5.0% 2.5%

3.9 4.0 3.7 4.1 3.3

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 903 190 83 489 141
14.8% 14.2% 13.3% 15.1% 15.6%

1社 29.5% 22.1% 37.3% 28.2% 39.0%
2社 20.2% 20.0% 16.9% 22.3% 14.9%
3社 14.4% 17.9% 8.4% 12.7% 19.1%
4社 7.4% 6.8% 9.6% 7.8% 5.7%
5社 7.9% 10.0% 9.6% 8.2% 2.8%
6社 1.6% 2.1% 1.2% 1.4% 1.4%
7社 0.9% 1.1% - 1.0% 0.7%
8社 0.6% 0.5% 2.4% 0.4% -
9社 0.6% 1.1% 1.2% 0.4% -
10社以上 2.3% 4.2% - 2.5% 0.7%

3.3 3.8 3.2 3.3 2.8

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）

0社（選考予定の企業はない）
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 2,273 533 237 1,194 309 936 992
エントリー 8.8% 10.3% 9.3% 7.5% 7.8% 7.2% 8.2% +1.6pt
エントリーシート提出 11.3% 12.0% 11.8% 10.8% 10.0% 5.3% 8.5% +6.0pt
個別企業セミナーに参加 7.4% 7.3% 5.9% 8.2% 6.8% 10.3% 10.5% -2.9pt
合同企業説明会に参加 4.3% 5.3% 3.0% 3.9% 4.2% 5.3% 5.9% -1.0pt
筆記試験、適性検査 4.8% 6.0% 3.8% 4.4% 3.2% 7.8% 6.4% -3.0pt
面接 51.6% 49.2% 51.5% 54.4% 50.2% 34.9% 40.6% +16.7pt

何もしていない 8.6% 7.5% 8.9% 8.3% 12.9% 25.3% 17.0% -16.7pt

その他 3.2% 2.4% 5.9% 2.4% 4.9% 3.9% 2.9% -0.7pt

面接より前の工程 36.6% 40.9% 33.8% 34.8% 32.0% 35.9% 39.5% +0.7pt

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続 ※保有継続：内々定あり活動継続

回答数 1,398 875
エントリー 10.5% 5.0%
エントリーシート提出 13.2% 7.8%
個別企業セミナーに参加 8.7% 5.8%
合同企業説明会に参加 5.4% 2.2%
筆記試験、適性検査 4.9% 4.0%
面接 46.7% 61.1%
何もしていない 7.9% 10.2%
その他 2.6% 3.9%

面接より前の工程 42.7% 24.8%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 346 158 722 172 187 79 472 137
エントリー 11.8% 10.8% 10.0% 9.9% 7.5% 6.3% 3.8% 5.1%
エントリーシート提出 13.6% 12.0% 13.4% 12.2% 9.1% 11.4% 6.8% 7.3%
個別企業セミナーに参加 7.2% 7.6% 9.8% 7.6% 7.5% 2.5% 5.7% 5.8%
合同企業説明会に参加 6.6% 3.8% 5.3% 5.2% 2.7% 1.3% 1.9% 2.9%
筆記試験、適性検査 5.5% 5.1% 5.1% 2.9% 7.0% 1.3% 3.4% 3.6%
面接 46.0% 48.7% 47.4% 43.6% 55.1% 57.0% 65.0% 58.4%
何もしていない 6.9% 7.6% 7.1% 14.0% 8.6% 11.4% 10.2% 11.7%
その他 2.3% 4.4% 1.9% 4.7% 2.7% 8.9% 3.2% 5.1%

面接より前の工程 44.7% 39.3% 43.6% 37.8% 33.8% 22.8% 21.6% 24.7%

前年比

未内々定 内々定あり活動継続
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＜現住所10地域別＞

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 71 81 886 57 251 36 551 96 26 218
エントリー 9.9% 7.4% 7.3% 7.0% 8.8% 5.6% 10.7% 6.3% 7.7% 8.3%
エントリーシート提出 11.3% 8.6% 11.5% 3.5% 11.2% 8.3% 10.5% 7.3% 7.7% 16.1%
個別企業セミナーに参加 8.5% 3.7% 6.3% 8.8% 8.4% 13.9% 7.8% 10.4% 3.8% 10.1%
合同企業説明会に参加 2.8% 9.9% 3.2% 5.3% 5.6% 2.8% 4.7% 6.3% 0.0% 3.2%
筆記試験、適性検査 5.6% 4.9% 4.9% 8.8% 5.2% 0.0% 3.1% 3.1% 11.5% 5.5%
面接 42.3% 48.1% 55.3% 50.9% 51.0% 47.2% 51.9% 51.0% 53.8% 48.6%
何もしていない 12.7% 13.6% 8.6% 10.5% 7.2% 16.7% 8.9% 10.4% 11.5% 5.5%
その他 7.0% 3.7% 2.9% 5.3% 2.8% 5.6% 2.4% 5.2% 3.8% 2.8%

面接より前の工程 38.1% 34.5% 33.2% 33.4% 39.2% 30.6% 36.8% 33.4% 30.7% 43.2%

＜20年卒　全体＞
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 36 53 336 30 107 19 185 38 34 98
エントリー 5.6% 9.4% 7.1% 10.0% 5.6% 5.3% 5.4% 13.2% 8.8% 6.1%
エントリーシート提出 2.8% 5.7% 6.3% 10.0% 3.7% 5.3% 3.8% 5.3% 5.9% 4.1%
個別企業セミナーに参加 22.2% 15.1% 11.0% 3.3% 8.4% 5.3% 10.3% 7.9% 2.9% 10.2%
合同企業説明会に参加 11.1% 0.0% 3.9% 6.7% 5.6% 0.0% 7.0% 7.9% 0.0% 6.1%
筆記試験、適性検査 11.1% 7.5% 7.4% 13.3% 6.5% 5.3% 7.6% 10.5% 8.8% 8.2%
面接 27.8% 30.2% 36.0% 30.0% 32.7% 52.6% 39.5% 15.8% 50.0% 29.6%
何もしていない 16.7% 24.5% 26.5% 20.0% 29.0% 21.1% 22.7% 34.2% 17.6% 31.6%
その他 2.8% 7.5% 1.8% 6.7% 8.4% 5.3% 3.8% 5.3% 5.9% 4.1%

面接より前の工程 52.8% 37.7% 35.7% 43.3% 29.8% 21.2% 34.1% 44.8% 26.4% 34.7%

＜前年同月比＞
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

エントリー +4.3pt -2.0pt +0.2pt -3.0pt +3.2pt +0.3pt +5.3pt -6.9pt -1.1pt +2.2pt
エントリーシート提出 +8.5pt +2.9pt +5.2pt -6.5pt +7.5pt +3.0pt +6.7pt +2.0pt +1.8pt +12.0pt

個別企業セミナーに参加 -13.7pt -11.4pt -4.7pt +5.5pt ±0.0pt +8.6pt -2.5pt +2.5pt +0.9pt -0.1pt
合同企業説明会に参加 -8.3pt +9.9pt -0.7pt -1.4pt +0.0pt +2.8pt -2.3pt -1.6pt ±0.0pt -2.9pt
筆記試験、適性検査 -5.5pt -2.6pt -2.5pt -4.5pt -1.3pt -5.3pt -4.5pt -7.4pt +2.7pt -2.7pt
面接 +14.5pt +17.9pt +19.3pt +20.9pt +18.3pt -5.4pt +12.4pt +35.2pt +3.8pt +19.0pt

何もしていない -4.0pt -10.9pt -17.9pt -9.5pt -21.8pt -4.4pt -13.8pt -23.8pt -6.1pt -26.1pt

その他 +4.2pt -3.8pt +1.1pt -1.4pt -5.6pt +0.3pt -1.4pt -0.1pt -2.1pt -1.3pt

面接より前の工程 -14.7pt -3.2pt -2.5pt -9.9pt +9.4pt +9.4pt +2.7pt -11.4pt +4.3pt +8.5pt
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(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
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現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
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＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 2,283 533 240 1,203 307 789 933
～99人 9.3% 8.4% 7.9% 11.2% 7.2% 15.2% 11.4%
100～299人 24.3% 25.0% 22.1% 25.2% 22.1% 23.4% 21.1%
300～499人 17.0% 17.1% 13.8% 18.6% 15.3% 13.7% 13.9%
500～999人 15.4% 17.1% 13.3% 14.8% 15.0% 11.9% 11.8%
1,000～2,999人 11.8% 10.5% 16.7% 10.1% 15.6% 9.6% 10.4%
3,000～4,999人 3.1% 3.2% 3.8% 2.7% 3.6% 2.3% 2.4%
5,000人以上 4.3% 5.1% 5.8% 3.1% 3.9% 4.3% 4.9%

14.7% 13.7% 16.7% 14.3% 17.3% 19.5% 24.0%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,401 882
～99人 11.0% 7.6%
100～299人 25.6% 22.4%
300～499人 17.1% 17.6%
500～999人 13.0% 18.7%
1,000～2,999人 9.6% 15.0%
3,000～4,999人 3.1% 2.9%
5,000人以上 3.5% 4.6%

17.1% 11.1%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 345 158 727 171 188 82 476 136
～99人 11.0% 8.2% 12.7% 6.4% 3.7% 7.3% 9.0% 8.1%
100～299人 26.1% 22.8% 27.0% 21.6% 22.9% 20.7% 22.5% 22.8%
300～499人 16.5% 14.6% 18.7% 14.0% 18.1% 12.2% 18.5% 16.9%
500～999人 15.9% 12.0% 12.0% 12.3% 19.1% 15.9% 19.1% 18.4%
1,000～2,999人 8.7% 13.3% 8.7% 11.7% 13.8% 23.2% 12.4% 20.6%
3,000～4,999人 3.5% 3.8% 2.2% 5.3% 2.7% 3.7% 3.4% 1.5%
5,000人以上 4.3% 5.7% 2.2% 5.3% 6.4% 6.1% 4.4% 2.2%

13.9% 19.6% 16.6% 23.4% 13.3% 11.0% 10.7% 9.6%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

未内々定 内々定あり活動継続

活動継続中だが選考中の企業はない

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,394 874
絞り込んでいない 10.6% 7.8%
あまり絞り込んでいない 21.9% 14.3%
ある程度絞り込んでいる 44.5% 39.0%
絞り込んでいる 23.0% 38.9%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 343 159 721 171 186 79 473 136
絞り込んでいない 12.5% 11.9% 10.4% 6.4% 5.4% 12.7% 8.9% 4.4%
あまり絞り込んでいない 19.2% 13.8% 25.8% 18.1% 16.7% 5.1% 15.2% 13.2%
ある程度絞り込んでいる 44.6% 44.0% 46.2% 37.4% 37.6% 31.6% 41.0% 38.2%
絞り込んでいる 23.6% 30.2% 17.6% 38.0% 40.3% 50.6% 34.9% 44.1%

内々定あり活動継続未内々定

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

2.7%
7.8% 7.9% 7.7% 8.4% 8.6% 10.6%
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現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,463 939
ない 29.0% 7.3%
あまりない 28.6% 17.1%
どちらともいえない 25.6% 29.7%
少しある 10.3% 23.6%
ある 6.6% 22.2%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 354 173 746 190 198 90 504 147
ない 29.7% 28.9% 29.9% 24.2% 7.1% 7.8% 7.3% 7.5%
あまりない 27.7% 26.0% 30.2% 26.3% 14.1% 13.3% 19.8% 14.3%
どちらともいえない 24.9% 21.4% 24.9% 33.2% 27.8% 24.4% 30.4% 33.3%
少しある 9.9% 15.0% 10.1% 7.9% 25.8% 17.8% 23.2% 25.9%
ある 7.9% 8.7% 5.0% 8.4% 25.3% 36.7% 19.2% 19.0%

未内々定 内々定あり活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

13.8% 18.0% 22.3%
27.5% 25.2% 26.9% 29.0%
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現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
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■４． 今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,351 890
0社 9.9% 27.2%
1社 7.7% 18.1%
2社 14.4% 16.1%
3社 17.0% 12.8%
4社 6.8% 5.4%
5社 21.4% 11.3%
6社 2.4% 2.2%
7社 1.2% 0.6%
8社 1.8% 0.7%
9社 0.3% 0.1%
10社以上 17.1% 5.5%

選考受験予定社数（平均） 5.8 3.6

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 332 156 704 159 189 82 479 140
0社 8.4% 15.4% 8.5% 13.8% 20.1% 31.7% 28.8% 28.6%
1社 7.2% 6.4% 7.1% 12.6% 12.7% 24.4% 18.2% 21.4%
2社 12.7% 10.9% 14.9% 18.9% 16.9% 13.4% 15.9% 17.1%
3社 16.0% 20.5% 16.8% 17.0% 15.9% 4.9% 12.9% 12.9%
4社 4.8% 8.3% 7.1% 8.2% 4.8% 4.9% 6.1% 4.3%
5社 22.0% 17.9% 23.4% 14.5% 13.8% 13.4% 9.6% 12.9%
6社 3.3% 3.2% 2.0% 1.9% 3.2% 2.4% 2.3% 0.7%
7社 1.2% - 1.4% 1.3% 1.1% 1.2% 0.4% -
8社 2.7% 1.9% 1.4% 1.3% 1.6% 1.2% 0.4% -
9社 0.3% 1.3% 0.1% - - - - 0.7%
10社以上 21.4% 14.1% 17.2% 10.7% 10.1% 2.4% 5.4% 1.4%

選考受験予定社数（平均） 6.3 5.5 5.9 4.6 4.4 3.2 3.5 3.0

未内々定 内々定あり活動継続
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
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＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 20年卒 19年卒

回答数 2,159 517 223 1,135 284 747 926
就職情報サイト(インターネット） 68.5% 73.3% 67.7% 65.5% 62.7% 68.1% 69.8%

50.8% 47.2% 40.4% 57.3% 54.9% 50.8% 43.0%
企業の採用ホームページ 42.7% 43.1% 45.7% 40.2% 45.8% 45.5% 44.0%
就職情報誌 4.6% 4.6% 7.6% 3.6% 3.5% 5.9% 7.4%

4.3% 4.4% 4.9% 3.9% 4.9% 7.0% 7.5%
合同企業説明会 22.0% 25.5% 21.5% 20.0% 16.5% 23.6% 27.8%
学内セミナー 13.0% 14.5% 15.7% 10.8% 11.3% 16.6% 17.1%
先輩や知人からの紹介 6.4% 5.8% 10.8% 4.7% 9.2% 9.7% 9.4%
キャリアセンターの資料 17.0% 15.9% 14.8% 18.2% 20.1% 20.3% 21.1%
学校推薦 6.1% 5.4% 9.9% 5.6% 5.6% 8.9% 10.0%
電話による勧誘 0.6% 1.2% 0.9% 0.2% - 1.1% 1.5%
新卒応援ハローワーク 9.9% 6.0% 7.2% 14.4% 11.6% 14.7% 15.8%

20.1% 18.8% 18.4% 23.0% 16.9% 13.8% 21.1%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,347 812
68.5% 65.0%
55.0% 49.1%

企業の採用ホームページ 43.7% 39.7%
就職情報誌 5.1% 2.8%

4.6% 3.7%
合同企業説明会 25.3% 13.9%
学内セミナー 13.4% 10.3%
先輩や知人からの紹介 6.6% 5.4%
キャリアセンターの資料 19.7% 14.0%
学校推薦 7.3% 3.8%
電話による勧誘 0.7% 0.1%
新卒応援ハローワーク 13.5% 7.6%

22.0% 18.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 335 153 700 159 182 70 435 125
73.4% 72.5% 66.9% 61.6% 73.1% 57.1% 63.2% 64.0%
45.7% 47.1% 60.9% 56.6% 50.0% 25.7% 51.5% 52.8%

企業の採用ホームページ 44.2% 49.7% 41.1% 48.4% 41.2% 37.1% 38.6% 42.4%
就職情報誌 5.1% 9.2% 4.7% 3.1% 3.8% 4.3% 1.8% 4.0%

3.6% 5.2% 5.1% 3.8% 6.0% 4.3% 1.8% 6.4%
合同企業説明会 29.9% 24.8% 24.6% 19.5% 17.6% 14.3% 12.6% 12.8%
学内セミナー 14.6% 17.6% 12.6% 10.7% 14.3% 11.4% 8.0% 12.0%
先輩や知人からの紹介 6.3% 13.1% 4.4% 10.7% 4.9% 5.7% 5.1% 7.2%
キャリアセンターの資料 17.3% 17.0% 20.4% 23.9% 13.2% 10.0% 14.7% 15.2%
学校推薦 5.7% 11.1% 6.9% 8.8% 4.9% 7.1% 3.4% 1.6%
電話による勧誘 1.5% 1.3% 0.3% - 0.5% - - -
新卒応援ハローワーク 7.2% 9.8% 17.6% 12.6% 3.8% 1.4% 9.4% 10.4%

18.8% 17.6% 25.7% 16.4% 18.7% 20.0% 18.6% 17.6%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト(インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内々定あり活動継続

就職情報サイト(インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業からのはがきなどの郵送物
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,343 826
できるだけ多く受ける予定 34.6% 15.4%

43.2% 59.8%
どのように活動するか検討中 22.2% 24.8%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 331 153 699 160 183 73 442 128
できるだけ多く受ける予定 39.0% 33.3% 34.6% 26.9% 19.7% 26.0% 12.9% 11.7%

41.4% 43.1% 42.9% 48.1% 61.2% 49.3% 58.6% 68.0%
どのように活動するか検討中 19.6% 23.5% 22.5% 25.0% 19.1% 24.7% 28.5% 20.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定 内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

41.5% 39.4% 41.2% 39.8% 38.0% 35.2% 34.6% 31.8% 26.1% 23.0%
16.3% 13.9% 12.6% 15.4%

46.1% 48.6% 42.5% 42.7% 41.4% 43.2% 43.2%
59.8%

61.3% 62.8%
65.5%

61.5% 60.9% 59.8%

12.4% 12.0% 16.4% 17.5% 20.6% 21.6% 22.2%
8.4% 12.6% 14.2% 18.2%

24.6% 26.5% 24.8%
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続

次月以降の面接・選考はどのように進めるか
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(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 1,354 825
「業界」の幅を広げる 37.4% 23.5%
「業界」を変更する 3.8% 4.7%
「職種」の幅を広げる 8.3% 5.2%
「職種」を変更する 1.4% 1.5%
「企業規模」の幅を広げる 2.8% 0.7%
「企業規模」を変更する 0.5% 1.1%
「勤務地」の幅を広げる 5.9% 4.2%
「勤務地」を変更する 0.5% 1.5%
今まで通り進める 39.2% 57.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 335 150 707 162 181 71 443 130
「業界」の幅を広げる 40.3% 31.3% 39.5% 28.4% 27.6% 19.7% 24.6% 16.2%
「業界」を変更する 4.8% 4.7% 3.5% 2.5% 4.4% 8.5% 4.1% 5.4%
「職種」の幅を広げる 6.6% 12.7% 7.8% 10.5% 5.0% 7.0% 5.2% 4.6%
「職種」を変更する 1.8% 2.0% 1.3% 0.6% 1.1% 2.8% 1.4% 1.5%
「企業規模」の幅を広げる 3.0% 4.7% 2.7% 1.2% - 1.4% 0.7% 1.5%
「企業規模」を変更する 0.6% 1.3% 0.4% - 1.7% 1.4% 0.9% 0.8%
「勤務地」の幅を広げる 6.0% 6.0% 5.0% 9.9% 3.9% 2.8% 3.8% 6.9%
「勤務地」を変更する 0.3% 0.7% 0.4% 1.2% 1.1% - 1.4% 3.1%
今まで通り進める 36.7% 36.7% 39.5% 45.7% 55.2% 56.3% 58.0% 60.0%

未内々定 内々定あり活動継続
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(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,285 535 237 1,205 308 774 236 340 107 91
2020年8月末 3.0% 2.6% 2.5% 2.9% 5.5% 4.8% 5.5% 3.2% 5.6% 6.6%
2020年9月末 31.4% 31.2% 29.5% 32.4% 30.8% 30.1% 29.2% 31.2% 30.8% 28.6%
2020年10月末 23.0% 23.0% 23.6% 23.2% 20.8% 19.0% 19.5% 19.4% 14.0% 23.1%
2020年11月末 8.4% 8.4% 10.5% 7.8% 7.8% 6.1% 5.9% 6.5% 6.5% 4.4%
2020年12月末 16.5% 16.1% 14.8% 18.1% 14.3% 11.9% 14.8% 10.3% 6.5% 14.3%
2021年1月末 1.7% 2.1% 1.3% 1.4% 1.9% 2.6% 2.5% 2.4% 4.7% -
2021年2月末 1.7% 1.9% 0.4% 1.8% 2.3% 2.7% 2.1% 3.5% 2.8% 1.1%
2021年3月末 14.4% 14.8% 17.3% 12.4% 16.6% 22.9% 20.3% 23.5% 29.0% 22.0%

年内までを予定としている割合 82.3% 81.3% 80.9% 84.4% 79.2% 71.9% 74.9% 70.6% 63.4% 77.0%

＜内々定保有状況別＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,393 346 157 721 169 892 189 80 484 139
2020年8月末 1.4% 1.7% 1.3% 1.1% 2.4% 5.8% 4.2% 5.0% 5.6% 9.4%
2020年9月末 22.7% 24.0% 22.3% 22.6% 20.7% 45.5% 44.4% 43.8% 46.9% 43.2%
2020年10月末 22.5% 21.4% 22.3% 23.7% 19.5% 23.5% 25.9% 26.3% 22.5% 22.3%
2020年11月末 9.3% 9.8% 10.8% 8.7% 9.5% 6.5% 5.8% 10.0% 6.4% 5.8%
2020年12月末 19.8% 17.3% 19.1% 21.9% 16.6% 12.0% 13.8% 6.3% 12.4% 11.5%
2021年1月末 1.9% 1.7% 1.3% 1.8% 3.0% 1.2% 2.6% 1.3% 0.8% 0.7%
2021年2月末 2.4% 2.6% 0.6% 2.6% 3.0% 0.7% 0.5% - 0.6% 1.4%
2021年3月末 20.0% 21.4% 22.3% 17.5% 25.4% 4.7% 2.6% 7.5% 4.8% 5.8%

年内までを予定としている割合 75.7% 74.2% 75.8% 78.0% 68.7% 93.3% 94.1% 91.4% 93.8% 92.2%

内々定あり活動継続未内々定

1.4%

22.7% 22.5%

9.3%

19.8%

1.9% 2.4%

20.0%

5.8%

45.5%

23.5%

6.5%

12.0%

1.2% 0.7%
4.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

2020年 2021年

未内々定 保有継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

就職活動をいつまで続ける予定か（経年比較）

就職活動をいつまで続ける予定か

4.8%

30.1%

19.0%

6.1%

11.9%

2.6% 2.7%

22.9%

3.0%

31.4%

23.0%

8.4%

16.5%

1.7% 1.7%

14.4%

0%

10%

20%

30%

40%

8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

2020年 2021年

20年卒 21年卒
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■５． ８月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜活動状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,463 939 3,964
2019年3月以前 7.5% 9.2% 9.9%
2019年4～5月 1.0% 1.8% 1.7%
2019年6月 3.9% 5.9% 7.0%
2019年7月 7.0% 11.8% 11.9%
2019年8月 19.0% 24.6% 29.7%
2019年9月 6.1% 6.2% 7.7%
2019年10月 1.4% 4.2% 2.9%
2019年11月 2.0% 2.8% 2.7%
2019年12月 3.3% 2.7% 3.6%
2020年1月 3.0% 3.4% 3.8%
2020年2月 4.6% 5.0% 4.7%
2020年3月以降 1.4% 0.7% 0.7%

39.7% 21.8% 13.5%

インターンシップに参加した 60.3% 78.2% 86.5%

インターンシップには参加していない

3月以前 4～5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

2019年 2020年

未内々定 8.4% 1.4% 4.0% 8.3% 19.3% 5.6% 1.8% 2.4% 3.3% 3.3% 4.5% 1.5%

保有継続 9.5% 2.5% 6.9% 10.9% 26.6% 6.9% 2.9% 2.8% 3.4% 3.1% 5.5% 0.7%

活動終了 8.4% 1.9% 7.0% 13.4% 30.8% 8.1% 3.4% 2.7% 3.8% 3.2% 5.6% 0.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

未内々定 保有継続 活動終了

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

インターンシップ初めて参加した時期
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□未内々定 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 354 173 746 190
2019年3月以前 8.5% 8.1% 7.1% 6.8%
2019年4～5月 2.0% 1.2% 0.7% 0.5%

4.0% 1.7% 4.4% 3.7%
4.8% 10.4% 7.5% 5.8%

17.8% 13.3% 21.0% 18.4%
5.6% 6.9% 5.6% 7.9%
0.6% 1.2% 2.3% -
1.7% 1.2% 2.4% 1.6%
3.4% 4.0% 3.1% 3.2%
2.8% 2.3% 3.2% 3.2%
4.8% 2.9% 5.1% 4.2%
1.7% 1.7% 1.5% 0.5%

42.4% 45.1% 36.1% 44.2%

インターンシップに参加した 57.6% 54.9% 63.9% 55.8%

■内々定あり活動継続 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 198 90 504 147
2019年3月以前 9.6% 11.1% 8.3% 10.2%
2019年4～5月 1.0% 1.1% 2.6% 0.7%

6.6% 2.2% 6.5% 4.8%
11.6% 8.9% 13.1% 9.5%
21.7% 20.0% 25.4% 28.6%
7.6% 10.0% 5.4% 4.8%
4.5% 3.3% 4.4% 3.4%
4.0% 1.1% 2.8% 2.0%
2.5% - 2.8% 4.1%
1.5% 4.4% 4.4% 2.0%
5.6% 7.8% 4.0% 6.1%
1.5% 1.1% 0.6% -

22.2% 28.9% 19.8% 23.8%

インターンシップに参加した 77.8% 71.1% 80.2% 76.2%

●活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 728 872 1,559 805
2019年3月以前 9.3% 9.6% 9.9% 10.9%
2019年4～5月 1.5% 1.3% 2.1% 1.6%

8.0% 4.7% 8.9% 5.0%
13.3% 8.5% 15.0% 8.1%
26.8% 34.7% 27.4% 31.6%
6.0% 8.5% 7.6% 8.7%
2.7% 2.6% 3.0% 3.4%
2.9% 2.3% 2.6% 3.4%
2.5% 4.5% 3.6% 3.7%
4.7% 3.2% 3.6% 4.2%
5.4% 5.8% 3.3% 5.7%
0.7% 0.3% 0.9% 0.6%

16.2% 13.9% 12.2% 13.2%

インターンシップに参加した 83.8% 86.1% 87.8% 86.8%

2019年9月
2019年10月
2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月

2019年6月
2019年7月
2019年8月

2019年10月

2019年10月
2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月
2020年3月以降

2020年3月以降
インターンシップには参加していない

2019年6月
2019年7月
2019年8月
2019年9月

2019年11月
2019年12月
2020年1月
2020年2月
2020年3月以降
インターンシップには参加していない

インターンシップには参加していない

2019年6月
2019年7月
2019年8月
2019年9月
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社 10社以上

未内々定 28.1% 21.7% 17.4% 8.5% 10.3% 4.5% 2.7% 0.7% 0.8% 5.2%

保有継続 16.3% 15.8% 16.2% 11.0% 10.6% 6.7% 5.2% 2.5% 0.7% 14.9%

活動終了 11.9% 13.6% 14.4% 9.7% 11.9% 6.5% 4.7% 4.1% 1.8% 21.3%

0%

10%

20%

30%

未内々定 保有継続 活動終了

インターンシップ参加社数推移（平均）
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インターンシップ参加社数分布

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜活動状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 856 720 3,384
1社 31.8% 18.1% 13.8%
2社 23.0% 15.8% 13.5%
3社 13.9% 17.4% 14.0%
4社 8.2% 8.6% 9.7%
5社 9.9% 12.4% 12.9%
6社 3.6% 6.0% 5.8%
7社 2.2% 4.6% 4.8%
8社 1.4% 3.2% 3.7%
9社 0.5% 0.8% 1.4%
10社以上 5.5% 13.2% 20.4%

3.2 4.7 5.7

□未内々定 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 195 93 466 102
1社 34.4% 37.6% 30.3% 28.4%
2社 19.5% 23.7% 23.4% 27.5%
3社 10.3% 9.7% 16.7% 11.8%
4社 10.3% 4.3% 7.9% 8.8%
5社 8.2% 14.0% 9.4% 11.8%
6社 6.2% 1.1% 3.0% 3.9%
7社 3.1% 2.2% 2.1% 1.0%
8社 1.0% 2.2% 1.3% 2.0%
9社 0.5% - 0.4% 1.0%
10社以上 6.7% 5.4% 5.4% 3.9%

3.4 3.1 3.2 3.1

■内々定あり活動継続 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 149 63 398 110
1社 25.5% 22.2% 15.8% 13.6%
2社 12.8% 22.2% 14.8% 20.0%
3社 14.1% 12.7% 16.3% 28.2%
4社 9.4% 9.5% 8.8% 6.4%
5社 8.1% 11.1% 15.3% 8.2%
6社 7.4% 9.5% 5.5% 3.6%
7社 2.7% 3.2% 4.8% 7.3%
8社 2.7% - 4.3% 1.8%
9社 1.3% 1.6% 0.3% 1.8%
10社以上 16.1% 7.9% 14.1% 9.1%

4.7 4.0 5.0 4.2

●活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 602 736 1,353 693
1社 15.8% 14.1% 12.4% 14.3%
2社 13.1% 13.5% 12.9% 14.9%
3社 13.1% 15.5% 13.4% 14.3%
4社 8.6% 11.8% 8.8% 10.2%
5社 11.1% 12.6% 13.7% 13.3%
6社 5.0% 6.5% 5.7% 6.1%
7社 4.3% 3.7% 5.5% 5.1%
8社 4.0% 3.0% 3.4% 4.6%
9社 1.5% 2.4% 1.0% 1.2%
10社以上 23.4% 16.8% 23.1% 16.2%

5.9 5.3 6.1 5.3

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

インターンシップ参加社数（平均）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか

＜全体＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158
はい 20.5% 21.0% 19.0% 20.8% 21.7%
いいえ 79.5% 79.0% 81.0% 79.2% 78.3%

＜活動状況別＞

未内々定 保有継続 活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,463 939 3,964 354 173 746 190 198 90 504 147 728 872 1,559 805
はい 5.6% 28.9% 24.6% 5.9% 4.6% 6.2% 3.7% 28.3% 34.4% 26.8% 33.3% 26.6% 20.4% 26.2% 24.2%
いいえ 94.4% 71.1% 75.4% 94.1% 95.4% 93.8% 96.3% 71.7% 65.6% 73.2% 66.7% 73.4% 79.6% 73.8% 75.8%

活動終了未内々定 内々定あり活動継続

3.6%
5.0%

8.6%

12.5% 12.9%

17.9%

20.5%
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就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか
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■６． ウィズ・コロナの状況における、オンライン上での就職活動について

(1)

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158
安定している会社 46.0% 45.9% 42.6% 48.1% 47.4%
一生涯勤められる会社 7.7% 8.9% 7.0% 7.3% 7.3%
有名な会社 1.4% 1.8% 1.9% 0.6% 1.3%
これから伸びそうな会社 7.0% 8.3% 8.4% 5.9% 4.4%
事業を多角化している会社 4.2% 3.7% 6.0% 3.5% 3.5%

10.4% 8.4% 11.8% 11.4% 10.4%
転勤のない会社 3.4% 4.2% 1.6% 4.2% 2.8%
海外で活躍できそうな会社 1.1% 1.7% 1.5% 0.6% 0.3%
給料の良い会社 2.1% 1.8% 2.5% 1.8% 2.3%
福利厚生が充実している会社 7.6% 5.4% 6.5% 9.2% 10.9%
いろいろな職種を経験できる会社 1.8% 2.2% 1.3% 1.7% 2.2%
専門性を身に付けられる会社 5.9% 5.8% 7.6% 4.2% 6.7%

1.4% 1.8% 1.3% 1.5% 0.5%若手が活躍している会社

在宅勤務やテレワークなど、多様な働き方ができる会社

コロナ禍の就職活動を通して、就職活動を開始する前と比べて重要度が高くなった企業選びのポイントとして、最も当てはまるもの

コロナ禍の就職活動を通して、就職活動を開始する前と比べて重要度が高くなった企業選びのポイント

46.0%

10.4%

7.7%

7.6%

7.0%

5.9%

4.2%

3.4%

2.1%

1.8%

1.4%

1.4%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

安定している会社

在宅勤務やテレワークなど、多様な働き方ができる会社

一生涯勤められる会社

福利厚生が充実している会社

これから伸びそうな会社

専門性を身に付けられる会社

事業を多角化している会社

転勤のない会社

給料の良い会社

いろいろな職種を経験できる会社

有名な会社

若手が活躍している会社

海外で活躍できそうな会社

21年卒
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(2) 上記のポイントの重要度が高くなった理由

※一部抜粋
文理男女 都道府県

文系男子 大阪府

理系女子 岐阜県

文系男子 東京都

文系女子 神奈川県

理系女子 宮崎県

理系男子 大阪府

文系男子 神奈川県

文系女子 広島県

文系女子 広島県

文系女子 福岡県

理系女子 東京都

理系男子 群馬県

文系女子 愛知県

文系男子 神奈川県

文系女子 東京都

理系男子 京都府

理系女子 兵庫県

理系女子 大阪府

理系女子 東京都

理系女子 神奈川県

文系男子 兵庫県

理系女子 兵庫県

文系女子 沖縄県

文系女子 大阪府

文系女子 北海道

文系女子 大阪府

専門性を身に付けられる会社
これから不景気になり、自分で生きていく術を身につけなけれ
ばいけないと感じ、文系でも手に職になるものを探した。

若手が活躍している会社
若手が活躍できる機会を与えてくれる会社は、時代の変化に
沿って多角化・進化していると感じたから。

若手が活躍している会社
若手が活躍している企業は新たな事にも挑戦しやすく、一度経
営が苦しくなったとしても立ち直りが早い印象があるため。

福利厚生が充実している会社
出勤や営業活動が困難になった際に福利厚生などの手当が
充実していないと、生活に支障が出ると身をもって感じたため。

いろいろな職種を経験できる会社
これからの社会、少しでも多くのスキル・経験を身につけている
人が生き残れるというニュースをよく見るから。

いろいろな職種を経験できる会社
一つの事業が上手くいかないときに、違う事業もできるような制
度で会社の経営ができるような点を重視した。

専門性を身に付けられる会社
もし会社が倒産などしてしまった場合にも専門的なスキルを身
につけていれば、次の職に生かすことができると思ったため。

海外で活躍できそうな会社
コロナ禍であまり対面の必要性がなくなったと感じることが多
く、これからグローバルの垣根が変わっていく気がしたので。

海外で活躍できそうな会社
今後移動の範囲が限定される中で多様な価値観と触れ続け、
常に自分にとっての新たな選択肢を増やし続けたいから。

給料の良い会社
コロナにより医療従事者は日々怯えながら患者を助けており、
その分給料が良くないとモチベーションが上がらないから。

給料の良い会社
これから経済がどのように進むのか分からない中、ある程度の
給料がないとその後何かあったときに対応できないから。

福利厚生が充実している会社
企業によってコロナ禍での社員への対応に差があると感じた
から。困難な状況でも社員を思いやる企業を選びたいから。

事業を多角化している会社
コロナの影響で会社の経営が苦しくなっている企業さんは事業
展開が1つまたは少ない所が多いような気がしたから。

在宅勤務やテレワークなど、多様な働き方ができる会社
柔軟な働き方ができるということは企業として安定していること
や、社員を大切にしているということの証だと感じたため。

在宅勤務やテレワークなど、多様な働き方ができる会社
新たな働き方を取り入れられない古い体質の企業は、新型コ
ロナウイルスの流行のような変化に対応できないから。

転勤のない会社
コロナなどで起きた環境の変化に加えて、転勤で起きる環境の
変化が重なるとストレスに感じると思ったから。

転勤のない会社
リモートワークなどが定着しつつあるなかで、勤務地(地元)から
動かない職につくことに対する意識が強まったから。

有名な会社
ある程度名の知れた会社であれば、コロナ禍で何か起こっても
それなりの援助を頂けると考えたから。

有名な会社
有名な会社ほど今の世の中ではパワハラやブラックに敏感で
あるとインターンシップを通して学んだため。

これから伸びそうな会社
コロナで世界が変わる流れが急速になったため、その後の世
界で生きていけそうな企業を選ぶことが必須だと考えたから。

これから伸びそうな会社
自分の強みを活かして、これからコロナの影響に対してもチャ
ンスと捉えて、新しい提案を出していけると思ったから。

事業を多角化している会社
様々な分野で活躍出来るフィールドを持っている会社であれば
先の安定も見越して働くことが出来そうだと思ったから。

重要度が高くなったポイント 理由

安定している会社
コロナにより需要があったものが突然発注が止まったりする事
があると知り、どの状況でも必要となる業界へ行きたいと思っ
た。

安定している会社
多少不景気になったとしても売上が安定していれば立て直しが
でき、web面接など新しいものを導入出来る力があると感じた
ため。

一生涯勤められる会社
コロナの影響で赤字になり潰れてしまう会社も増えているの
で、一生続くあるいは変わっていく会社に務めたいから。

一生涯勤められる会社
コロナの影響で転職も厳しくなるだろうと感じ、一生続けられる
会社に入った方が安心だろうと考えたため。
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(3) 【活動継続学生限定】秋以降の活動について企業に配慮してほしいことやお願いしたいこと

※一部抜粋
活動状況 文理男女 都道府県

未内々定 理系女子 福岡県

未内々定 理系女子 東京都

未内々定 文系女子 神奈川県

未内々定 文系女子 大阪府

未内々定 文系女子 千葉県

未内々定 理系男子 愛知県

未内々定 理系女子 東京都

未内々定 理系女子 鳥取県

未内々定 文系女子 東京都

未内々定 文系男子 神奈川県

未内々定 文系女子 福島県

未内々定 理系女子 大阪府

未内々定 文系女子 岐阜県

未内々定 理系女子 埼玉県

保有継続 文系女子 愛知県

保有継続 文系女子 兵庫県

保有継続 文系女子 宮城県

保有継続 文系女子 東京都

保有継続 理系女子 東京都

保有継続 文系男子 愛知県

保有継続 文系女子 兵庫県

保有継続 文系女子 福岡県

活動終了 文系男子 東京都

活動終了 文系男子 神奈川県

活動終了 文系男子 大阪府

活動終了 理系女子 長崎県

コロナウイルスの関係で就活の進み具合は本当に人それぞれだと思うので、なぜまだ就活を続けてい
るのか？のような質問はしないで欲しい。

履歴書受け取ったら「受け取りました」のメールが欲しい。合格者だけにメールで連絡は社会人としてど
うかと思います。メールのバグで届かないことが起こりうる訳でそれで貴重な人材を逃すかもしれない
のに。

「サイレントお祈り」は切にやめてほしい。他の企業の就職活動や、大学での学業に多大な影響がで
る。特に地方の大学に通う学生にとっては飛行機や宿の手配もあるため、「サイレントお祈り」されると
身動きが取れなくなってしまう。

面接や説明会、インターンを対面で行うとお知らせしていて、急にオンラインに変更する（逆も然り）とい
うのは、やめてほしいです。遠方から参加する学生は、様々な交通手段を用いて参加するため、予約
や交通費など、負担がおおきいです。

採用停止が決定しているのであれば、エントリーシート提出後にお知らせメールではなく、その前に教
えて欲しいです。

レスポンスを早くしてほしい。企業が学生に早さと正確さ、誠実さを求めるなら同じことを求める権利が
学生にもあるはず。

WEBの説明会で企業側のスライド用の資料を学生側が資料を説明会の中でいつでも確認できるように
してほしいと思います。

採用を取りやめる場合は早い段階で知らせてほしい。エントリー後、いつまでも説明会や選考の連絡が
こないのは不安でしかない。

実習があるため、採用試験を九月頃に行って欲しい。また、見学の受け入れも厳しい状況であるのは
承知しているが、考えて欲しい。

合否の通知をちゃんとすること。「合否発表に加えて質問の回答を送信する」と言って合否しか通知して
こなかったので、質問にもちゃんと答えること。

オンライン面接の際の電波の状況を確認してほしい。面接で企業側の電波が悪くハウリングを起こして
いた。

コロナ対策はしつつも、これからともに働く同期あるいは社員との絆が深められるような機会を設けて
ほしい。

試験などを受けるときにはパーテーションを設置したり、SPIはテストセンターではなく自宅タイプにして
ほしい。

教職課程履修者は、教育実習が秋に延期になった。その為、実習やその他卒業論文・研究などの学業
の面を考慮していただきたいと思う。

インターンや実習が行えていない現状があるため、そこを配慮した面接の仕方、適性検査の難易度な
どを調整してほしい。

緊急事態宣言は出ていないが、学校独自の自粛要請があるため、webでの説明会や面接などを積極
的に行ってほしい。

他社の選考状況を事細かに聞いたり、なぜ今も就職活動を続けているかという質問をするのは控えて
ほしい。

強いて言うなら、秋前に既に内定が出ていた方と差が出ないように配慮してほしいかもしれません。

秋以降の活動について企業に配慮してほしいことやお願いしたいこと

コロナ禍で大変なのは重々承知なのですが、面接においてやはりwebではなく出来るだけ対面でお話し
したいと感じました。また、実際に会社内に入ることも大きな経験になったと思っています。

コロナウイルスが心配なので東京の会社は特にリモートを考えて欲しいと思います。行きたくても親に
ダメと言われ、断念してしまう会社も多くありました。リモート中心で対策して欲しいと思います。

既に募集を締め切っている場合でも募集中ですとの記載が多く、期待が高まってしまうため、そういっ
たことを遠慮していただけたら、他の企業ももっと探そうと行動できるかなと思います。

オンラインの合同企業説明会への参加をしてほしい。出来る限り沢山の優良企業に出会いたい。個別
の企業説明会に何十社も足を運ぶのには、もう時間が足りない。

内定が出る時期や合否結果がいつ出るのか明確に知らせてほしい。21卒の採用予定人数だけでなく、
残りの枠数がどれだけあるのかも併せて知らせてほしい

選考を現在も受け付けているのか受け付けていないのか、また受け付けていても職種などを限定して
いるのであればそれがひと目でわかるようにして欲しい。

希望しているのが福祉施設で人と直接関わる仕事なので、オンラインだけではわからないことがたくさ
んあるためできれば直接見学や体験をさせて頂きたい。

面接や試験等を会社でなくリモート・テストセンターにしてほしい。コロナ感染と熱中症の同時対策は非
常に厳しく、最終面接が東京と言われても難しい。
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別紙（地元就職希望割合の推移）

＊地元就職希望（最も就職したい都道府県が卒業高校都道府県に一致）の割合【時系列】

【地元進学】卒業高校都道府県に現在の学校所在都道府県が一致
【地元外進学】卒業高校都道府県に現在の学校所在都道府県が不一致

地元進学と 全回答者に占める 全回答者に占める

回答数 地元就職希望 回答数 地元就職希望 回答数 地元就職希望 地元外進学の差 地元進学比率 地元外進学比率

3月 5,643 49.8% 2,586 72.7% 3,057 31.2% +41.5pt 45.8% 54.2%

4月 9,478 49.9% 4,347 73.1% 5,131 30.7% +42.4pt 45.9% 54.1%

5月 9,531 50.3% 4,318 73.3% 5,213 31.6% +41.7pt 45.3% 54.7%

6月 9,325 51.3% 3,419 72.6% 5,906 39.3% +33.3pt 36.7% 63.3%

7月 7,386 51.5% 3,368 74.0% 4,018 33.2% +40.8pt 45.6% 54.4%

8月 6,466 53.6% 2,944 74.1% 3,522 36.4% +37.7pt 45.5% 54.5%

地元進学と 全回答者に占める 全回答者に占める

回答数 地元就職希望 回答数 地元就職希望 回答数 地元就職希望 地元外進学の差 地元進学比率 地元外進学比率

21年卒 9,325 51.3% 3,419 72.6% 5,906 39.3% +33.3pt 36.7% 63.3%

19年卒 5,680 51.4% 2,474 72.2% 3,206 36.1% +36.1pt 43.6% 56.4%

18年卒 7,496 50.9% 3,441 71.9% 4,055 33.5% +38.4pt 45.9% 54.1%

※20年卒はデータなし

全体 地元進学 地元外進学

全体 地元進学 地元外進学

36.4%
33.2%

39.3%

31.6%30.7%31.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

8月7月6月5月4月3月

地元外進学

39.3%
36.1%

33.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

21年卒6月19年卒6月18年卒6月

地元外進学

（地元外進学者）地元就職希望割合 （地元外進学者）地元就職希望割合（6月時点経年比較）
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＜参考：「マイナビ 21年卒 大学生 Uターン・地元就職に関する調査」より＞

（地元外進学者）地元就職希望割合

出所：「マイナビ 21年卒 大学生 Uターン・地元就職に関する調査」（2010～2020年、毎年、毎年3月実施）
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